

“足不出澳” 领到珠海公交长者卡

首批领卡澳门义工表示: 一定要把爱国爱澳精神发扬光大



13日下午,澳门街坊会联合总会的长者义工吴惠民手持珠海公交长者卡获得免费乘车服务,激动得为珠海公交点赞。
本报记者 陈新年 摄

本报讯(记者陈新年)“吴惠民。”“到!”13日上午10时许,澳门街坊会联合总会北区办事处举行珠海公交卡发放仪式,吴惠民等66名60岁以上的澳门长者成为首批受惠者,“足不出澳”就领到了可以免费乘坐珠海公交车的珠海公交长者卡。67岁的吴惠民阿姨表示,没有祖国的支持,就没有澳门的今天,作为一名义工,一定要把爱国爱澳精神发扬光大。

当日下午3时许,吴惠民等一行4名澳门长者出现在拱北口岸公交站的8路车站台。当她们走进车厢,先后将手中的珠海公交长者卡靠近刷卡器的感应区时,一声声亲切的“您好”电子问候语音在车厢里回荡。

“阿姨,这是免费卡,请找个座位坐好。”当从车厢引导员口中获知自己是免费乘坐公交车后,吴惠民伸

出大拇指表示:“真没想到,在澳门领到的珠海公交卡,来珠海还能免费坐车。”“这都是祖国发展带来的实惠呀!”公交司机黄兴高回应说。

自1999年12月20日回归祖国后,澳门在祖国的支持下,发生了翻天覆地的变化。2009年至今,作为澳门最大的社团——澳门街坊会联合总会更是不忘习近平总书记亲切看望总会颐骏中心以及给中心长者义工组回信中的嘱托,一直在为传承爱国爱澳精神而努力。

随行的澳门街坊会联合总会北区办事处社工黄凤娇称,今年是澳门回归祖国20周年,为了让更多的澳门长者享受到祖国发展的红利和感受珠海的发展变化,珠海公交集团与澳门街坊会联合总会“一拍即合”,于11月12日正式授权澳门街坊会联合总会为澳门长者代办珠

海公交长者卡。澳门长者只需向总会的30个代办点提供个人港澳居民来往内地通行证、照片等资料即可,免除了个人单独办卡需要跑珠海两次的奔波之苦。

“没有祖国的支持,就没有澳门的今天。”吴惠民告诉记者,她是1979年从广州农村移居澳门的。“那时我住的铁皮房子小、都伸不直腰,后悔得哭了好几次。”澳门回归祖国后,澳门的旅游业开始兴旺起来,澳门居民都能谋到一份高薪的工作,而且还能到珠海买房。

吴惠民表示,她退休后成为街坊会的义工,除了探访独居老人参加街坊会活动外,还经常给自己的子女讲澳门回归前后的变化。“这两年我也经常带上小学的孙女到珠海玩,让她感受祖国的变化,知道祖国对澳门的支持,希望爱国爱澳精神代代相传,发扬光大。”

高栏港区开展有限空间作业安全管理培训 用案例教育大家重视安全工作

本报讯(记者康振华)11月12日,高栏港区举办有限空间作业安全管理培训活动。该区涉及有限空间作业的生产经营单位安全管理人员及燃气管道、污水管道等市政维护保养单位的安全管理人员和巡检人员,以及相关行业监管人员等200余人参加。

在培训班上,主办者组织参训人员集中观看“有限空间作业事故警示教育片”等。

本次培训由繁安安全技术服务有限公司高级工程师吴青松主讲。吴青松从近期发生的多起有限空间作业事故案例讲起,结合大量的现场图片和丰富的数据详细讲解有限空间的特点、类型、危险性、安全管理要点和应急救援注意事项等。

据介绍,有限空间是指封闭或部分封闭,进出口较为狭窄有限,未被设计为固定工

作场所,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧含量不足的空间。

吴青松说,在有限空间作业时一定要严格执行“先通风、再检测、后作业”的原则,并严格遵守“七不进入”原则(即:不排水不进、不通风不进、不检测不进、不戴防毒面罩不进、里外不配合不进、晚上时间不进、不批准不进)。

香洲区急救技能培训中心挂牌成立 让更多人掌握急救知识和技能



学员正在接受培训。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)11月13日上午,香洲区急救技能培训中心挂牌仪式在香洲区人民医院举办。该培训中心的成立,将进一步完善香洲区急救知识普及培训体系,更好地对基层医务人员进行急救技能培训,同时向居民普及更丰富的急救知识。

当天,香洲区急救技能培训中心和珠海传统美德促进会举行了合作签约仪式,合作共建“珠海时迅医学技能培训中心”。同时,培训中心还举办了香洲区首场急救技能培训班,培训以加强急救操作能力训练为核心,运用多种操作技术手段,

以模拟人体教学为主线,利用“基本急救技能训练平台”“高级急救技能训练平台”“综合训练平台”“灾害救援医学综合素质训练平台”等,对学员进行急救技能培训。

据悉,该急救技能培训中心的成立,一方面为香洲区医务人员提供了一个规范的学习平台,有助于全面提升基层医务人员急救理论知识和技能水平,让基层医务人员成为社区居民生命安全当之无愧的“守门人”;另一方面,有助于广泛宣传、推广、普及急救知识,树立“大急救”观念,让更多的群众掌握急救基本知识和技能。

斗门区莲洲镇开展“清四乱”“五清”专项行动 清拆河道两岸违法建筑物



经整治河道原貌已恢复。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆)“三家村不少地方有占用河道行为,存在安全隐患。”何先生14日参与斗门电台928民生热线节目时反映。莲洲镇有关负责人对此回应:前段时间依法对三家村、大胜村、三冲村河道两岸的违法建筑物、违法构筑物进行清拆,目前河道原貌正逐步恢复,相关整治工作将持续开展下去。

莲洲镇有关负责人在回应何先生的问题时表示,相关职能部门在河道巡查中发现,有些村民人为超填河床、乱占乱建,导致河涌断面缩窄、河岸水土流失等现象,影响了当地农村的生产发展。

据了解,国家水利部去年在全国范围内部署开展河湖“清四

乱”专项行动,即清理乱占、乱采、乱堆、乱建四类违法行为。对此,省委、省政府高度重视,决定开展“五清”专项行动,即清理非法排污口、清理水面漂浮物、清理底泥污染物、清理河湖障碍物、清理涉河湖违法违建,深入推进有关工作。

莲洲镇严格按照“清四乱”及“五清”专项行动的工作要求,认真落实河长制水域岸线治理任务,组成专项行动小组,依法对三家村、大胜村、三冲村等河道两岸违法乱搭乱建的村民进行劝说和教育,并下发整改通知书,动员村民自行清拆违建,以点带面在全镇范围内持续开展专项整治。